

Отчёт Губернатора Тверской области Игоря Рудени «О результатах деятельности Правительства Тверской области за 2019 год»

Уважаемые депутаты, коллеги!

Уважаемый Сергей Анатольевич!

Представляю вам отчёт о деятельности Правительства Тверской области в 2019-м году.

Прошедший год вошёл в историю нашей страны как год начала реализации масштабных национальных проектов, разработанных по поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина.

Точками роста в 2019-м году стали агропромышленный комплекс, обрабатывающие производства, жилищное строительство, дорожное и транспортное хозяйство, а также образование и здравоохранение.

В Тверской области на достижение целей национальных проектов в 2019-м году было выделено более 10-ти миллиардов рублей.

Был разработан 51 региональный проект, входящий в состав 11-ти национальных проектов.

Результаты нашей общей работы в 2019-м году и комплексные меры, принятые на федеральном и региональном уровне, позволили дать адекватные ответы на вызовы 2020-го года, минимизировать последствия эпидемии новой коронавирусной инфекции, обеспечить социальную стабильность и устойчивую работу экономики Тверской области.

Приоритетными направлениями в работе Правительства Тверской области в 2019-м году были реализация системных мер поддержки региональной экономики и модернизации инфраструктуры поддержки семьи для решения демографического вопроса.

Для решения стоящих перед регионом задач в первую очередь необходимо обеспечить эффективное функционирование финансово-бюджетной системы.

В последние годы, благодаря постоянной системной работе, был обеспечен поступательный рост доходов и повышение эффективности расходов областного бюджета.

Доходная часть областного бюджета за 2019-й год увеличилась на 11 % и составила 66 миллиардов 400 миллионов рублей.

Существенно возросло поступление налога на доходы физических лиц.

Это показатель уменьшения использования «серых» схем выплаты заработной платы.

Расходы областного бюджета в 2019-м году увеличились почти на 16% и составили 62 миллиарда 200 миллионов рублей.

Основные направления роста расходов связаны с реализацией национальных проектов и развитием здравоохранения, образования, социальной защиты населения, а также дорожного и жилищно-коммунального хозяйства.

Расходы капитального характера из областного бюджета в 2019-м году увеличились в 2 раза и составили 10 миллиардов 700 миллионов рублей.

Это позволило реализовывать крупные проекты по строительству автомобильных дорог, объектов здравоохранения, образования, спорта, туризма, по капитальному ремонту и реконструкции коммунальной инфраструктуры, реставрации объектов культурного наследия, обеспечить формирование комфортной городской среды и переселение граждан из аварийного жилого фонда.

В 2019-м году была продолжена работа по снижению государственного долга Тверской области.

В целом с 2016-го года снижение государственного долга нашего региона составило 4 миллиарда 800 миллионов рублей.

Объём госдолга в 2019-м году сократился на 1 миллиард 400 миллионов рублей и составил 23 миллиарда 200 миллионов рублей.

Расходы на обслуживание государственного долга снизились за прошлый год в 3 раза.

В 2019-м году в нашем регионе проведена комплексная работа по совершенствованию законодательства о поддержке инвестиционной деятельности.

Принят закон о применении на территории нашего региона инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль.

Инвесторы, реализующие приоритетные инвестиционные проекты, получили право на вычет в размере 50 % затрат, связанных с обновлением основных средств.

Также важную роль в развитии инвестиционных процессов сыграет принятый Закон о инновационно-промышленных парках и экотехнопарках Тверской области.

В 2019-м году был принят региональный закон «Об установлении налоговых ставок при применении упрощённой системы налогообложения на территории Тверской области».

Для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных на территории нашего региона по 40-а видам экономической деятельности, были установлены пониженные налоговые ставки.

Хочу поблагодарить вас, уважаемые депутаты, за поддержку предложенных Правительством области законопроектов.

Их принятие стало нашим общим вкладом в развитие предпринимательства Тверской области.

В настоящее время перечень реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов на территории Тверской области содержит 72 крупных и значимых инвестиционных проекта.

Их общий заявленный объём инвестиций составляет 120 миллиардов рублей, количество создаваемых рабочих мест – более 20 тысяч. Горизонт реализации проектов сформирован до 2028-го года.

В 2019-м году в Тверской области было реализовано 13 крупных и значимых инвестиционных проектов с общим объёмом вложенных инвестиций более 10-ти миллиардов рублей, и созданием 1 150-ти рабочих мест.

Основными инвестиционно привлекательными отраслями являлись сельское хозяйство, машиностроение, производство электротехники и изделий из стекла, а также логистика.

В 2019-м году получила дальнейшее развитие работа по созданию на территории тверского региона зон с особыми условиями ведения предпринимательской деятельности.

В первую очередь это инновационно-промышленный парк «Боровлёво-3» и особая экономическая зона «Эммаусс».

В настоящее время проводятся мероприятия по обеспечению парка «Боровлёво-3» инженерной и дорожной инфраструктурой.

Правительством Тверской области приняты акты, необходимые для предоставления земельных участков инвесторам в аренду без проведения торгов.

Планируется, что на территории парка будет реализовано до 27-ми инвестиционных проектов и создано порядка 11-ти тысяч рабочих мест.

Что касается особой экономической зоны «Эммаусс», Тверской области переданы полномочия по управлению и распоряжению земельными участками площадью 1 тысяча 900 гектаров.

В Тверской области идет работа по созданию кластера машиностроения, который объединит Тверской вагоностроительный завод, восстанавливаемый Торжокский вагоностроительный завод и новый промышленный технопарк «КСК».

Также Правительством региона ведётся работа по присвоению статуса территории опережающего социально-экономического развития городу Кувшиново.

В настоящее время соответствующий проект постановления Правительства Российской Федерации проходит согласование на федеральном уровне.

В развитии промышленности, необходимо отметить, что в этой сфере производится около трети валового регионального продукта Тверской области.

По итогам 2019-го года индекс промышленного производства в нашем регионе составил 102,8 %.

При этом по обрабатывающим производствам данный показатель составил 106,3 %.

Предприятия обрабатывающих производств обеспечили более 75-ти процентов отгрузки промышленной продукции по региону. Рост составил 109,3 % по сравнению с 2018 годом.

За три года прирост по индексу промышленного производства составил 17,7 %, что выше темпов по ЦФО и России.

Более половины отраслей промышленности обеспечили увеличение объёмов производства.

Наиболее значительно выросло производство готовых металлических изделий, нефтепродуктов, резиновых и пластмассовых изделий, пищевых продуктов, лекарств и медицинских материалов.

В 2019-м году дальнейшее развитие получила система мер государственной поддержки промышленных предприятий.

Тверским производителям по линии Минпромторга России из федерального бюджета были предоставлены субсидии в объёме более 6-ти миллиардов 650-ти миллионов рублей.

Это в 6 с половиной раз больше показателей 2018-го года.

Федеральные меры поддержки получили следующие предприятия нашего региона: Тверской вагоностроительный завод, «Тверской экскаватор», «Эксмаш», «ТверьСтройМаш», «Электромеханика», «Ржевмаш», Каменская бумажно-картонная фабрика, Центросвармаш.

Также было продолжено сотрудничество региона с федеральным Фондом развития промышленности.

В сотрудничестве регионального и федерального фондов в 2019 г. оказана поддержка в объёме 43 млн. руб. ООО «Диэлектрические кабельные системы» и ООО «БиоПласт»).

Тверская область в рейтинге деятельности региональных фондов заняла 8-е место по Российской Федерации.

Хочу отметить, что Фонд развития промышленности Тверской области в текущем году играет ключевую роль в поддержке наших предприятий и отраслей, наиболее пострадавших в результате эпидемии.

В минувшем году, благодаря системным мерам государственной поддержки и реализации инвестиционных проектов, был обеспечен устойчивый рост производства сельскохозяйственной продукции.

Темпы роста увеличились в 2 с половиной раза по сравнению с 2018-м годом.

Как и в 2018-м году, основной вклад в достижение положительной динамики внесло растениеводство.

Существенно возросли объёмы производства зерна, картофеля и льноволокна.

В 2019-м году в нашем регионе недостаточно эффективно решался вопрос по вводу в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

В 2020-м году объём государственной поддержки на ввод в оборот неиспользуемых земель сельхозназначения увеличился более, чем в 2 с половиной раза. В текущем году мы планируем ввести в оборот около 9 тысяч гектаров земель.

В настоящее время в регионе реализуется ряд крупных инвестиционных проектов, и мы рассчитываем с их помощью существенно увеличить производство животноводческой продукции.

Сегодня в Тверской области АПК является лидером по объёмам привлечения инвестиций.

Почти каждый второй рубль инвестиционных вложений в нашем регионе направляется в сельское хозяйство.

Сейчас в АПК Тверской области реализуются или планируются к реализации 21 инвестиционный проект с общим объёмом вложений более 62-х миллиардов рублей, включая крупнейшие проекты по животноводству.

Их реализация даст Тверской области порядка 4-х тысяч новых рабочих мест.

В 2019-м году были увеличены посевные площади в традиционной для Тверской области подотрасли льноводства.

В 2019-м году лен-долгунец был включён в перечень сельскохозяйственных культур, на которые предоставляется субсидия. Одновременно выплачивалась субсидия на произведенное и реализованное льноволокно.

Развитие сельского хозяйства во многом определялось эффективностью государственной поддержки АПК, которая в 2019-м году составила более 1-го миллиарда 600 миллионов рублей.

Мерами господдержки воспользовались 260 предприятий региона.

Помимо крупных и средних сельхозпредприятий, была оказана поддержка малым формам хозяйствования на селе, в том числе в рамках национального проекта в сфере малого и среднего предпринимательства.

Объём государственной поддержки крестьянско-фермерским хозяйствам вырос в 2019-м году на 40%, что позволило создать на 80% больше новых рабочих мест, чем в 2018-м году.

В 2019-м году в общем объёме производства продукции сельского хозяйства в Тверской области удельный вес крестьянских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и населения увеличился и составил более 32-х процентов.

Успешно развивалась в 2019-м году такая значимая отрасль региональной экономики, как лесное хозяйство и деревообработка.

В 2019-м году расчётная лесосека в Тверской области использовалась на 64%.

Среди успешных проектов по развитию деревообработки в нашем регионе в 2019-м году необходимо отметить приоритетный инвестиционный проект по модернизации деревообрабатывающей фабрики в посёлке Пено.

Началась работа по созданию производства пеллет и современных клееных материалов для строительства.

В результате реализации проекта в посёлке появится порядка 100 новых рабочих мест.

Также реализован инвестиционный проект Вышневолоцкого леспромхоза по модернизации производства по глубокой переработке древесины, включая изготовление клееного бруса, балки и готовых комплектов жилых домов с использованием самых современных, экологически чистых клеев.

Также в целях сохранения лесного фонда продолжается комплексная работа по пресечению незаконных рубок.

В 2019-м году количество выявленных незаконных рубок снизилось, но при этом значительно вырос объём причинённого ущерба и незаконно заготовленной древесины. (справочно: в 2019 г. 133 факта (снижение 8,3%), объём 10,7 тыс. куб. м (рост 2,2 раза), ущерб 175,2 млн руб. (рост 2,4 раза). В 2018 г. 145 случаев, объём 4,88 тыс. куб. м, ущерб – 72,09 млн. руб.).

Главным образом этот рост связан с рубками сельскохозяйственных лесов.

В связи с этим Правительство Тверской области ведёт активную работу по переводу данных земель в гослесфонд.

Если в 2018-м году было переведено 120 гектаров, то в 2019-м году уже 6 тысяч 451 гектар. План 2020-го года – 60 тысяч 378 гектаров.

Принятые меры будут способствовать сохранению и рациональному использованию леса, как главного природного богатства Тверской области.

Тверская область сохраняет позиции лидера по лесовосстановлению в Центральном федеральном округе.

В 2019-м году мероприятия по высадке леса прошли на площади более 18-ти тысяч гектаров, это выше показателей 2018-го года на 15%.

Было зафиксировано 20 лесных пожаров общей площадью 47 гектаров, все они ликвидированы в день обнаружения.

Очень важно, что в 2019-м году удалось сохранить многолетнюю тенденцию и не допустить на территории региона масштабных природных пожаров.

В текущем году, несмотря на сложную пожароопасную обстановку, ситуация с природными пожарами находится под контролем.

Приоритетным направлением в экономике для Тверской области является туризм.

В 2019-м году туристический поток в нашем регионе превысил 1 миллион 700 тысяч человек и увеличился на 13%.

В развитии туризма в 2019-м году акцент был сделан на комплексную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.

Был увеличен объём и введены новые субсидии для развития отрасли: на создание объектов туристического показа и приобретение туристических автобусов, реализацию муниципальных проектов, поддержку турпоездов наших школьников по Тверской области.

В 2019-м году началась реализация инвестиционного проекта «Кластер круизного туризма и отдыха «Волжское море», вошедшего в федеральную программу развития туризма.

На территории кластера был построен мост через реку Дойбица, проводился ремонт дорожной сети в городе Калязине.

Ведётся работа по созданию объектов туристической индустрии на территории кластера.

Ключевыми инвестором стала государственная корпорация ВЭБ.РФ

Также важным событием в 2019-м году стало создание нового межрегионального туристического маршрута «Государева дорога».

Заклучены соглашения с Федеральным агентством по туризму, Московской, Новгородской и Ленинградской областями по развитию маршрута.

Рассчитываем, что данный маршрут станет популярным для туристических поездок между двумя российскими столицами.

Кроме того, в 2019-м году началась реализация крупного международного проекта по воссозданию исторической застройки города Торжка.

Подписан договор с Министерством культуры Российской Федерации.

Планируется обеспечить финансирование проекта с привлечением Банка развития БРИКС.

Важнейшим показателем эффективности региональной экономики является развитие малого и среднего бизнеса.

Важным событием 2019-го года стало создание центра «Мой бизнес», объединившего на одной площадке все региональные структуры поддержки предпринимательства.

Центр стал местом проведения системных обучающих и консалтинговых мероприятий, ключевой площадкой для поддержки малого и среднего бизнеса.

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» вывел на новый уровень государственную поддержку бизнеса.

Общий объем финансирования мероприятий национального проекта в 2019-м году составил более 500 миллионов рублей.

Фондом содействия кредитованию малого и среднего бизнеса Тверской области было предоставлено 87 поручительств более чем на 520 миллионов рублей, что позволило предпринимателям привлечь 1 миллиард 640 миллионов рублей заёмных средств.

Это почти в 2 раза выше показателей 2018-го года.

Сам Фонд предоставил 218 микрозаймов на сумму 336 миллионов рублей, что выше показателей 2018-го года на 60%.

Данная работа, наряду с беспрецедентными мерами поддержки в текущем году, обеспечили устойчивость малых и средних предприятий в Тверской области.

Уважаемые депутаты!

Отражением общей ситуации в экономике является положение на рынке труда.

Уровень регистрируемой безработицы в Тверской области в 2019-м году практически не изменился и составил 0,7 % экономически активного населения.

При этом заявленная потребность работодателей в кадрах увеличилась.

В 2019-м году в работе службы занятости появилось новое направление – это профессиональное переобучение и трудоустройство граждан предпенсионного возраста в рамках национального проекта «Демография».

В Тверской области прошло обучение более 1000 граждан данной категории, это в 2 раза выше показателя, установленного в нацпроекте.

Почти 95 % из них по итогам учёбы сохранили рабочие места или нашли новую работу.

Мы продолжаем работу по ограничению притока трудовых мигрантов.

В 2019-м году трудоустроено 3200 наших граждан на вакансии, ранее использованные иностранными работниками.

В 2019-м году Тверская область приняла 1400 соотечественников, из них 70 % в трудоспособном возрасте.

Большинство приехавших трудоустроены на имеющиеся вакансии.

Для развития инфраструктуры региона важнейшим направлением остаётся дорожное и транспортное хозяйство.

В том числе благодаря национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019-м году, после ремонта, введено в эксплуатацию 476 километров дорог регионального и муниципального значения.

Непосредственно в рамках национального проекта отремонтировано 104 километра региональных и 35 километров местных дорог.

Понимаем, что для нашего региона этого недостаточно.

В 2020-м году в рамках нацпроекта запланировано привести в нормативное состояние 215 километров региональных трасс и автодорог.

Это 35 % от общего объёма ремонтных работ на дорогах в Тверской области. Всего в 2020 году в регионе планируется отремонтировать 620 километров дорог.

Также в прошедшем году началась подготовка к реализации проектов по модернизации вылетных трасс в городе Твери на кимрском, бежецком, московском, старицком и бурашевском направлениях.

В текущем году завершён первый этап модернизации Московского шоссе.

Важное значение для развития дорожной системы нашего региона будет иметь создание транспортной «хорды» от трасс М-1-, М-11 «Нева» до М-9 «Балтия».

Эта дорога позволит повысить транспортную доступность Фировского, Осташковского, Пеновского и Андреапольского районов, и развить туристический поток к озеру Селигер и Нило-Столобенской пустыни.

В 2019-м году Правительством Тверской области была завершена подготовительная работа по внедрению современной системы общественного транспорта в тверской агломерации.

В 2020-м году началось её практическое внедрение. Компания «Транспорт Верхневолжья» обслуживает все пассажирские маршруты на территории города Твери и Калининского района.

Это позволило ликвидировать нелегальные перевозки, существенно повысить уровень безопасности пассажиров и качество обслуживания, начать формирование единой системы общественного транспорта во всём регионе.

В текущем году началась подготовка к внедрению новой модели пассажирских перевозок в ряде крупнейших муниципалитетов нашего региона.

Для повышения качества жизни населения Тверской области ключевым условием является рост эффективности жилищно-коммунального хозяйства.

Для решения этой задачи в 2019-м году в регионе была продолжена работа по консолидации муниципальных активов в сфере тепло- и водоснабжения, электроснабжения, модернизации коммунальной сферы.

В период подготовки к осенне-зимнему периоду 2019-го – 2020-го годов во всех муниципалитетах были проведены работы по капитальному ремонту, реконструкции и модернизации котельных и коммунальных сетей.

Протяжённость отремонтированных сетей увеличилась в полтора раза по сравнению с 2018-м годом.

Системная работа по модернизации коммунального хозяйства позволила нам пройти отопительный сезон без крупных аварий.

В 2019-м году активно велась работа по газификации региона. Было построено 162 километра газовых сетей.

В 2019-м году началась практическая реализация проекта по газификации юго-западных районов Тверской области.

Практически завершено проектирование газопровода-отвода Ржев – Нелидово протяжённостью почти 100 километров.

Также запланировано строительство на период до 2022-го года газопровода Бежецк – Максатиха, что даёт старт газификации северо-востока региона. В настоящее время ведётся подготовка проектной документации.

Кроме того, в 2019-м году за счёт средств областного бюджета выполнено проектирование распределительных газопроводов в посёлках Жарковский, Молоково и городе Красный Холм.

В области электроэнергетики в 2019-м году капитально отремонтировано более 2-х тысяч ста километров электросетей, расчищено и расширено такое же количество просек.

Продолжена работа по консолидации электросетевого имущества территориальных сетевых организаций.

Разработана Схема и программа развития электроэнергетики Тверской области на 2020-й – 2024-й годы, которая является основой для разработки и реализации инвестиционных программ распределительных сетевых компаний.

В 2019-м году в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» удалось увеличить количество благоустроенных объектов и качество проведённых работ.

Тверская область продолжила участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов по формированию городской среды для малых городов и исторических поселений.

Были завершены проекты по благоустройству в городах Осташкове и Торжке.

Победителями конкурса 2019-го года стали города Удомля и Старица, где началась реализация новых проектов.

На 2020-й год получил поддержку проект города Конаково.

В 2019-м году в Тверской области был осуществлён переход на новую систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами.

Начал работу единый региональный оператор, актуализирована электронная модель Территориальной схемы обращения с твёрдыми коммунальными отходами.

В рамках федерального проекта «Чистая страна» по ликвидации свалок в границах населённых пунктов, разработана проектная документация и получены положительные заключения государственной экологической экспертизы на рекультивацию свалок в городах Кимры и Нелидово.

Данные города включены в план реализации федерального проекта в текущем году.

Началась разработка проектов рекультивации свалок в городе Бологое и в Калининском районе.

Существенный вклад в повышение качества жизни населения и охрану окружающей среды вносят федеральные проекты «Оздоровление Волги» и «Чистая вода» в рамках национального проекта «Экология».

В 2019-м году в городе Твери начались масштабные работы по модернизации системы водоснабжения и водоотведения.

В текущем году практическая реализация данных проектов началась также в городе Конаково, посёлке Кесова Гора, идёт заключение контрактов на объекты в городах Ржев и Торжок.

Благодаря внесённым в конце 2018-го года изменениям в Закон об особо охраняемых природных территориях Тверской области была упрощена процедура описания границ таких территорий на основании архивных данных.

Проведены работы по описанию границ 114 особо охраняемых природных территорий, экологическому обследованию 15-ти территорий.

В сфере природопользования необходимо отметить лидирующие позиции нашего региона в Центральном федеральном округе по воспроизводству рыбных ресурсов и существенное увеличение общедоступных площадей охотничьих угодий.

Строительный комплекс.

В 2019 году индекс физического объёма работ по итогам года составил 109,9 %.

В рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда» в Тверской области в 2019-м году был введён в эксплуатацию 81 многоквартирный дом в городах Тверь, Ржев, Торжок, в Калининском, Калязинском, Кесовогорском, Конаковском, Торопецком районах, Осташковском городском округе.

В целом сдано в эксплуатацию почти 640 тысяч квадратных метров жилья. Это в полтора раза выше показателей 2018-го года.

В 2019-м году в Тверской области началась реализация новой программы переселения граждан из аварийного жилья, и продолжена программа капитального ремонта многоквартирных домов.

Был завершён капитальный ремонт в 428-ми домах общей площадью свыше одного миллиона квадратных метров, в которых проживают 58 с половиной тысяч человек.

Мы планируем в текущем и следующем годах сократить отставание от графика капитального ремонта многоквартирных домов и обеспечить в дальнейшем плановую работу по данному направлению.

По новой программе переселения из аварийного жилья на 1-м этапе, в 2019-м – 2020-м годах планируется расселить более 300 человек из 29-ти аварийных зданий.

В 2019-м году было расселено 183 человека в городах Ржев, Торопец, Тверь, Конаково, Белый и посёлке Редкино.

С 2020-го года данная программа реализуется за счёт строительства новых многоквартирных домов, а также приобретения жилых помещений.

В 2019-м году была сохранена тенденция увеличения объёмов капитального строительства в рамках адресной инвестиционной программы Тверской области.

По сравнению с 2018-м годом финансирование программы увеличилось более чем на 35%.

В 2019-м году активно развивалась работа по территориальному планированию Тверской области.

Была завершена передача данных полномочий на региональный уровень.

Утверждена новая редакция региональных нормативов градостроительного проектирования.

Доля муниципальных образований Тверской области, обеспеченных документами терпланирования в 2019-м году достигла 82-х процентов, в текущем году планируется обеспечить 100 процентов.

Одним из важнейших условий модернизации экономики и инфраструктуры нашего региона, повышения эффективности работы социальной сферы является цифровизация.

За 2019-й год к волоконно-оптическим линиям подключены 336 социально значимых объектов. В 2020-м – 2021-м годах планируется подключить более 1200-т объектов.

Уважаемые депутаты!

Участие в национальных проектах создало дополнительные возможности для решения ряда стратегических задач в социальной политике в Тверской области.

В 2019-м году в демографической ситуации в Тверской области сохранилась тенденция, связанная со снижением смертности

Коэффициент смертности стабильно снижается, по сравнению с 2016-м годом снижение составило 8 %.

В то же время коэффициент рождаемости недостаточен и составил 8,4 на одну тысячу человек населения.

Для улучшения демографической ситуации в Тверской области, требуются дополнительные комплексные меры, направленные на повышение рождаемости и снижение смертности населения.

Для решения данной задачи в 2019-м году было создано Министерство семейной и демографической политики Тверской области.

Активно использовались возможности, предоставляемые национальным проектом «Демография», объединившим в единую систему федеральные и региональные меры поддержки семей с детьми.

В 2019-м году в Тверской области предоставлялось более 50-ти видов различных денежных выплат и мер социальной поддержки, в том числе около 40-а за счёт средств областного бюджета. Их получателями являлись 320 тысяч жителей тверского региона.

Общий объем финансирования социальных выплат составил 7 млрд. 500 млн. рублей.

Следует отметить, что системные меры поддержки позволили обеспечить стабильное увеличение числа многодетных семей в нашем регионе.

Ежегодно в Тверской области рождается более 2-х тысяч 600-т детей от третьих и последующих родов.

По сравнению с 2016-м годом количество многодетных семей в Тверской области увеличилось почти на четверть.

В 2019-м году Тверская область продолжила участие в реализации федеральной программы по обеспечению жильём молодых семей. Сертификаты получили 143 семьи из 30-ти муниципальных образований.

В рамках реализации нацпроекта «Демография» введена новая мера поддержки – социальная выплата в размере 200-т тысяч рублей молодым семьям при рождении или усыновлении детей. В 2019-м году её получили 94 семьи Тверской области.

В текущем году данная мера поддержки была расширена. Теперь при рождении второго ребёнка семьи получают 300 тысяч рублей, при рождении третьего – полмиллиона.

Также в 2019-м году приобретены жилые помещения 242-м детям-сиротам и 20-ти многодетным семьям.

На региональном уровне с 2019 года многодетным семьям предоставлен новый вид льгот – освобождение от платы за вывоз твёрдых коммунальных отходов.

Данной мерой поддержки воспользовались 45 480 человек. (справочно: сумма льготы 45,1 млн. руб.).

Кроме того, введена ежемесячная выплата на обеспечение полноценным питанием беременных женщин из малообеспеченных семей.

С 1 октября 2019 года семьям с новорождёнными детьми вручаются подарочные наборы.

С 2020-го года в Тверской области введены дополнительные меры поддержки многодетных семей.

Это частичное возмещение затрат на приобретение автотранспорта, обеспечение школьников младших классов формой, учреждение почётного знака «Слава Отца», освобождение от уплаты транспортного налога.

Также традиционно в социальной политике особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны.

В 2019-м году были улучшены жилищные условия 53-х ветеранов войны, это почти в 2 раза выше показателей 2018-го года.

Кроме того, в 2019 году были улучшены жилищные условия 14-ти ветеранов боевых действий, а также 14 инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.

В 2019-м году была завершена подготовка регионального законопроекта, закрепившего статус детей войны.

Хочу поблагодарить депутатов Законодательного Собрания за совместную работу над этим документом, важным для более чем девяноста тысяч жителей Тверской области.

Приоритетной сферой в социальном блоке остаётся здравоохранение.

Национальный проект позволил вывести на новый уровень работу по снижению смертности в Тверской области от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний.

В 2019-м году приняты специальные комплексные программы по данным направлениям и началась их реализация.

Необходимость такого подхода подтверждает тот факт, что в 2019-м году смертность как от сердечно-сосудистых, так и от онкологических заболеваний практически не изменилась по сравнению с 2018-м годом.

В 2019-м году осуществлены комплексные закупки современного медицинского оборудования для диагностирования и лечения сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний.

В медицинские организации в рамках нацпроекта «Здравоохранение» были поставлены 14 аппаратов искусственной вентиляции лёгких и 2 компьютерных томографа, 57 электрокардиографов, 7 УЗИ аппаратов, система нейрохирургической навигации.

Развивались телемедицинские консультации между первичными сосудистыми отделениями и региональным сосудистым центром.

Существенно увеличилось количество операций, включая высокотехнологичные, на сердечно-сосудистой системе.

Была продолжена работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения.

За счёт федерального бюджета в Тверскую область осуществлена поставка 16-ти автомобилей скорой медицинской помощи.

Проведены ремонтные работы на 75-ти объектах в 36 учреждениях здравоохранения.

Создан Региональный центр диспетчеризации Скорой медицинской помощи.

Активно развивалась служба санитарной авиации. Вертолётами национальной службы санитарной авиации и МЧС России эвакуировано 246 человек, это почти на чем на 80% выше показателей 2018-го года.

В развитии детского здравоохранения главным событием 2019-го года стало завершение строительства детской поликлиники в микрорайоне «Южный» города Твери.

В настоящее время ведётся проектирование новых детских поликлиник в городах Кимры, Торжок и Тверь.

Также в 2019-м году было завершено проектирование Детской областной клинической больницы.

В текущем году с государственной компанией «Ростех» заключён контракт и началось строительство комплекса.

Это будет один из самых современных детских медицинских центров во всей России и о его создании мы расскажем в отчёте за 2020-й год.

Также в учреждения детского здравоохранения в 2019-м году были поставлены 6 рентгеновских комплексов, 6 эндоскопических систем, другое современное оборудование.

В 11-ти детских поликлиниках и 3-х детских больницах проведены ремонтные работы.

Продолжается работа по кадровому обеспечению тверского здравоохранения. Приоритетными направлениями здесь является заполнение вакансий в муниципалитетах, а также целевая подготовка кадров.

В 2019-м году число участников программ переезда медицинских работников в небольшие города, посёлки и сельскую местность увеличилось более чем в 2 раза, количество студентов и ординаторов-целевиков – на 15 %.

В сфере образования в 2019-м году было продолжено решение задач по обеспечению доступности дошкольного образования.

В 2019-м году в Тверской области было зарегистрировано 85 тысяч 600 детей в возрасте от 1-го года до 7-ми лет.

Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет составляет 100%, а в возрасте до 3 лет – 84,5 %. (справочно: в 2018 г. – 89%).

Очередь в детские сады для детей ясельного возраста сохраняется только в областном центре.

В 2019-м и начале 2020-го года году введены 360 мест в новых детских садах в городах Тверь и Старица, в Лихославльском районе.

В настоящее время ведётся строительство 10-ти детских садов, в 2020-м году планируется ввод 740-а новых мест.

В системе среднего образования Тверской области в 2019-м году работало 497 образовательных организаций, в которых обучались более 137-ми тысяч человек.

Завершено строительство двух школ в городе Твери, в том числе школы на 1224 места в микрорайоне «Брусилowo» – самого передового по оснащению и организации учебного процесса заведения в нашем регионе.

Количество общеобразовательных школ, охваченных капитальным ремонтом, в 2019-м году составило 169 и увеличилось в 4 раза по сравнению с 2018-м годом .

Главным образом, обеспечивалась замена оконных блоков, ремонт санитарно-технических узлов, спортивных залов, капитальный ремонт кровель, а также обновление столово-кухонного оборудования и обеспечение комплексной безопасности зданий и помещений.

Для обеспечения односменного режима обучения введено 182 дополнительных места в школах города Твери, Калининского и Конаковского районов.

Продолжена работа по обновлению парка школьных автобусов: приобретено 44 новых машины, заменивших автобусы со сроком эксплуатации более 10 лет.

Отдельно необходимо отметить работу по реализации талантов и способностей наших школьников, а также развитие цифрового образования в рамках национального проекта «Образование».

В детском технопарке «Кванториум» постоянно занимается более тысячи детей, а мероприятиями с его участием в 2019-м году было охвачено более 33-х тысяч человек.

В прошедшем году был создан центр цифрового образования «IT-куб», на базе которого реализуется 5 дополнительных образовательных программ.

По программам IT-компетенций обучается более 400 человек.

В 2020-м году планируется создание 30-ти центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», создание мобильного технопарка «Кванториум» и ещё одного центра «IT-куб».

В области профессионального образования 2019-й год стал началом перехода на отраслевые принципы подготовки специалистов.

Контрольные цифры приёма в колледжи определялись с учётом ситуации, складывающейся в экономике региона.

Увеличен приём на приоритетные направления: это строительство, машиностроение, транспорт, сельское хозяйство, лёгкая промышленность.

Был использован территориальный принцип при распределении специальностей. Например, для IT-индустрии – в городе Твери, для туризма – в городах Твери, Осташкове, Конаково, Торжке.

Введён институт второй специальности когда в рамках обучения по основной образовательной программе предусмотрено получение дополнительных компетенций.

Создан Центр опережающей профессиональной подготовки, в котором сконцентрированы ресурсы для профориентации, ускоренного обучения, подготовки, переподготовки, повышения квалификации по наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и компетенциям.

Реализация национального проекта «Культура» обеспечила дальнейший рост поддержки работников и учреждений культуры в нашем регионе.

Поддержка из областного бюджета была увеличена на 15% и составила почти 600 миллионов рублей.

В 2019-м году был проведён капитальный ремонт в 4-х сельских ДК, в то время как в 2018-м году такая работа не проводилась.

В прошедшем году получили поддержку театры в Твери, Вышнем Волочке и Кимрах на постановку премьерных спектаклей, приобретение технического и технологического оборудования, автобусов для гастрольной деятельности.

Учреждения культуры Тверской области принимают активное участие в процессах цифровизации, расширения своей аудитории в онлайн-пространстве.

Наиболее успешным проектом является создание мультимедиа-гида «Жемчужины коллекции Тверской картинной галереи».

Он размещён на общероссийской платформе «Артефакт». В текущем году эта работа продолжается.

Сохранение и реставрация памятников истории и культуры является одним из приоритетных направлений в реализации государственной культурной политики в нашем регионе.

В 2019-м году были продолжены реставрационные работы в комплексе Тверского императорского дворца.

Началась реставрация церкви-колокольни Спаса Нерукотворного в Борисоглебском монастыре города Торжка.

Заклучены государственные контракты на разработку документации для реставрации объектов культурного наследия в городах Бежецке, Кашине и Твери, согласована научно-проектная документация для Входоиерусалимского и Преображенского соборов в городе Торжке.

В текущем году основными объектами культурного наследия, на которых будут проведены реставрационные работы, является комплекс зданий на набережной Афанасия Никитина в Твери, усадьба Василёво в Торжокском районе и здание городского училища в Бежецке.

Также, к сожалению, необходимо отметить недостаточную работу в сфере охраны культурного наследия, в том числе по такой жемчужине Тверской области, как Калязинская колокольня.

Важной частью национального проекта «Демография» является проект «Спорт – норма жизни».

В 2019-м году в Тверской области доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, достигла 36,5 %.

Почти 13 тысяч человек приняли участие в мероприятиях «Готов к труду и обороне», это на четверть выше показателей 2018-го года.

Участие в нацпроекте позволило обустроить 14 площадок для Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне».

Спортивные школы олимпийского резерва по хоккею и футболу получили новое оборудование и инвентарь.

Наши спортсмены стабильно выступают на соревнованиях и турнирах международного и всероссийского уровня: в 2019-м году завоёвано около 700 медалей, как и в 2018-м.

Наиболее высокие результаты были достигнуты в традиционных для нашего региона видах спорта: лыжных гонках, гребле на байдарках и каноэ, греко-римской борьбе, джиу-джитсу, прыжках на батуте, паралимпийских видах спорта.

В 2019-м году было принято решение о возрождении профессионального футбола в Тверской области, создан новый футбольный клуб «Тверь».

Клуб прошёл лицензирование Российского футбольного союза и получил право на участие в соревнованиях Профессиональной футбольной лиги в сезоне 2020-го – 2021-го годов.

В молодёжной политике приоритетным направлением остаётся патриотическое воспитание.

В 2019-м году в Тверской области увеличилось количество молодёжных объединений патриотической направленности.

Особое место среди них занимает поисковое движение, для которого Тверская область является центром российского и даже международного масштаба.

В регионе работает 53 отряда, это более 1200-т человек.

С 1988-го года в Верхневолжье подняты и с воинскими и духовными почестями преданы земле останки более 60-ти тысяч погибших защитников Отечества. Установлено 5 тысяч имён без вести пропавших воинов.

В 2019-м году прошли торжественные церемонии захоронения 2-х тысяч 389-ти красноармейцев, установлены имена 91-го человека.

На территории Ржевского района в четвёртый раз прошла Международная военно-историческая поисковая экспедиция «Ржев. Калининский фронт».

В её работе приняли участие 535 поисковиков из 25-ти регионов России, а также Белоруссии, Латвии, Литвы, Казахстана, Германии. Лагерь экспедиции посетили более тысячи учащихся из Тверской и Московской областей.

Была продолжена работа по восстановлению воинских захоронений. На территории Тверской области в настоящее время паспортизированы 635 захоронений, на учёте состоит 260 памятников и обелисков времён Великой Отечественной войны.

В 2019-м году было благоустроено 53 воинских захоронения в 22-х муниципальных образованиях Тверской области – почти в 4 раза больше, чем в 2018-м году.

Продолжается работа по трудовому воспитанию учащейся молодёжи.

2019-й год стал юбилейным для студенческих отрядов, которые отметили своё 60-летие.

Общая численность участников студенческих и трудовых отрядов в Тверской области составила около 2-х тысяч молодых людей.

В регионе продолжает динамично развиваться волонёрское движение.

В 2019-м году в единой информационной системе «Добровольцы России» было зарегистрировано 10 тысяч 144 человека из Тверской области – это почти в 2 раза выше показателей 2018-го года.

В рамках национального проекта «Образование» в регионе создан ресурсный центр поддержки добровольчества в сфере культуры безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий.

В 2019-м году в данном центре 290 человек получили сертификат «Спасатель».

В 2019-м году Правительство Тверской области обеспечивало поддержку значимых проектов социально ориентированных некоммерческих организаций.

Были предоставлены субсидии 20-ти организациям более чем на 8 миллионов 200 тысяч рублей.

В преддверии празднования 75-й годовщины Великой Победы были поддержаны проекты, ориентированные на приобщение молодёжи к традициям служения Родине, патриотизма, активизацию участия граждан в общественной жизни.

Хочу отдельно отметить успешное развитие взаимодействия исполнительной и законодательной ветвей региональной власти.

В 2019-м году Законодательным Собранием Тверской области был принят ряд новых региональных законов, регулирующих важнейшие вопросы в экономике и социальной сфере, направленных на реализацию национальных проектов и повышение качества жизни граждан.

Благодарю вас, уважаемые депутаты, за продуктивное сотрудничество с Правительством Тверской области.

Завершая отчёт, хочу сказать несколько слов о текущей ситуации.

В Тверской области отменены почти все ограничения, связанные с коронавирусной инфекцией. Нам удалось не удержать ситуацию под контролем.

В первую очередь это заслуга наших медиков и социальных работников, проявивших в эти дни лучшие профессиональные и человеческие качества.

В кратчайшие сроки в области было перепрофилировано 10 медицинских учреждений, развёрнуто более 2-х тысяч инфекционных коек.

Сегодня, к счастью, их загруженность ниже, чем в среднем по Центральному Федеральному округу.

Хочу ещё раз поблагодарить наших медиков и сотрудников системы здравоохранения за эффективную работу.

Из федерального и регионального бюджетов на развитие системы здравоохранения региона было направлено более 2-х миллиардов рублей.

В регионе приобретено 6 новых компьютерных томографов, законтрактован 231 аппарат искусственной вентиляции лёгких, из них 123 уже получены и работают.

В целом закуплено более тысячи единиц современного медицинского оборудования, которое позволит вывести уровень и качество медицинских услуг в нашем регионе на принципиально новый уровень.

Беспрецедентные меры государственной поддержки получила наша экономика.

На федеральном уровне сформирована система поддержки предприятий, включающая ряд налоговых преференций и прямых выплат работодателям при условии сохранения трудовых коллективов.

В Тверской области на две трети снижены налоговые ставки при применении упрощённой системы налогообложения и применении патентной системы.

В два раза снижена базовая доходность при применении единого налога на вменённый доход.

Созданы льготные условия для развития бизнеса самозанятых граждан.

Также получила развитие система финансовой поддержки предпринимательства.

Это в первую очередь программа «Доверие» для малого и среднего бизнеса и программа «Оборотный капитал» для наших промышленных предприятий.

Проведена реструктуризация задолженности по действующим договорам займа, снижен размер вознаграждения наших фондов при выдаче поручительств.

В целом объём федеральной и региональной поддержки экономики составил около 6-ти миллиардов рублей.

Также нельзя не отметить, что благодаря инициативам Президента Российской Федерации

Владимира Владимировича Путина, сформирована комплексная система мер поддержки семей с детьми до 16-ти лет.

На региональном уровне мы дополнили её выплатами на подростков в возрасте с 16-ти до 18-ти лет.

Внимание уделено семьям, где взрослые потеряли работу – помимо повышенного пособия, им предоставляются отдельные выплаты на детей.

На сегодняшний день объём государственной поддержки семей с детьми в Тверской области составил более 4-х миллиардов 700-т миллионов рублей.

Уважаемые депутаты!

2020-й год войдёт в историю нашей страны, как год принятия обновлённой Конституции Российской Федерации.

Основной Закон нашей страны закрепил суверенитет и территориальную целостность Российской Федерации.

Особо подчёркивается значение русского языка, как государственного, важность сохранения наших исторических, духовных и нравственных ценностей.

В первую очередь это брак, как союз мужчины и женщины.

Это дети, как важнейший приоритет государственной политики.

Это уважение к истории нашей страны, к памяти её защитников.

Хочу поблагодарить всех жителей Тверской области, а также вас, уважаемые депутаты, за активное участие в общенародном голосовании.

Наша общая работа на протяжении более чем четырёх лет создала в Тверской области необходимый запас прочности, который позволил нашему региону без существенных потерь пройти через серьёзные испытания первой половины 2020-го года.

Не сомневаюсь, что, несмотря на корректировку планов развития, в текущем году Тверская область сможет сделать важные шаги по достижению целей, поставленных в национальных проектах.

Благодарю за внимание.